



PROJEKTFINANANS

NYHETSBREV 8 2005

Sista chansen till stöd för svenska företag med affärsprojekt i Östeuropa, Afrika och Asien

Nu finns en sista möjlighet att söka stöd för affärsprojekt i Östeuropa, Afrika och Asien. Sida beviljar genom programmen StartSyd och StartÖst bidrag för maskininvesteringar och kunskapsöverföring. I de länder där Sida verkar finns ett stort behov av produktiva investeringar och affärsverksamheter som kan skapa intäkter och sysselsättning. Sida stödjer därför företag som vill satsa på dessa nya marknader. Målet är att snabbt få igång en produktiv verksamhet i samarbetsländerna samt bidra till en effektiv överföring av kunskap och kompetens till lokala företag.

Kriterier

Startprogrammen erbjuder en finansieringsmöjlighet för svenska företag som startar affärsprojekt tillsammans med ett lokalt företag, som kan vara fristående eller hel- eller delägt av det svenska företaget. Det svenska företaget får max ha 250 anställda. Projektet kan gälla både marknads- och tekniksamverkan för såväl varor som tjänster. Stödet skall inte vara avgörande för projektets genomförande utan avses bidra till en snabbare ingångsättning genom en kraftfull kunskapsöverföringsinsats.

Finansiering

Startbidraget består av ett avskrivningslån på max 750 000 SEK som beviljas för kostnader för kunskapsöverföring och utrustning i det lokala företaget i samband med att affärsprojektet startar. Av de 750 000 SEK kan max 500 000 SEK beviljas för kostnader för kunskapsöverföring och max 250 000 SEK kostnader för utrustning och för andra nödvändiga investeringar (t.ex. begagnade maskiner), dock inte för investeringar i mark, byggnader eller för rörelsekostnader.

Ett avskrivningslån får högst uppgå till 40% av de totala projektkostnaderna. 50% utbetalas i samband med projektstart och resterande efter godkänd slutrapportering. Avskrivning sker efter ett uppföljningsbesök hos samarbetsföretaget.

Deadline i oktober

Sista ansökningsdatum till StartÖst/StartSyd är den 28 oktober i år. Troligtvis är det sista gången det går att söka stöd från programmen, så kontakta oss snarast om ni har ett potentiellt projekt för att veta mer om exakt vilka länder som omfattas och om hur ni kan söka stöd.

Innehåll

- Sista chansen till stöd för svenska företag med affärsprojekt i Östeuropa, Afrika och Asien
- eContentplus – för ökad produktion och spridning av digitalt innehåll
- Påminnelse! 60 miljoner kronor till produktutveckling i småföretag
- Nya utlysningar inom EU:s Sjätte ramprogram för FoU
- Regeringen satsar mer på forskning och utveckling i småföretag

eContentplus – för ökad produktion och spridning av digitalt innehåll

Är ert företag inriktat på produktion eller spridning av digitalt innehåll? Då har ni en möjlighet att söka delfinansiering från eContentplusprogrammet. Programmet delfinansierar projekt som bidrar till att göra digitalt innehåll i EU mer tillgängligt, användbart och exploaterbart. Syftet är att underlätta skapande och spridning av information av intresse för allmänheten, bl a genom innovativa on-line tjänster, vilket ingår i EU kommissionens övergripande strategi i2010.

Programmet pågår mellan 2005–2008 och har en totalbudget på 1,5 miljarder SEK. Programmets första ansökningsomgång har just lanserats med deadline den 24 november där 250 miljoner SEK kommer att fördelas till olika projekt.

Inriktning

Programmet fokuserar på marknadsområden där utvecklingen hittills varit långsam i Europa. Digitalt material med geografiskt-, utbildnings-, kulturellt och vetenskapligt innehåll utgör programmets kärnområden. Programmet stöder även Europeisk samordning av samlingar i bibliotek, museer och arkiv liksom bevarandet av digitala samlingar för att säkerställa tillgång till digitala kultur-, utbildnings och vetenskapliga skatter för framtiden.

eContentplus har tre huvudområden:

- *Geografisk information*
eContentplus ska stimulera produktion av nationella databaser, för att möjliggöra transnationella tjänster och produkter.
- *Utbildning*
Programmet ska understödja utvecklingen av en ändamålsenlig informationsinfrastruktur och främja användning av öppna standards för att stimulera utvecklingen av paneuropeiska utbildningstjänster.
- *Kulturellt innehåll, vetenskaplig information och akademiskt innehåll*
eContentplus ska främja utvecklingen av kompatibla samlingar och föremål från kulturinstitutioner och skapandet av lösningar för att visa, upptäcka och återskapa sådana samlingar.

Kriterier

Det finns inget minimikrav på antal deltagare för att göra en eContentplusansökan. Däremot ska projektet geografiskt täcka minst 5 av EU:s medlemsländer. Projekt brukar vara mellan 18–30 månader (max 36 månader). Stöd till eContentplus projekt uppgår till mellan 50–80% av projektkostnaderna och de totala

kostnaderna för projektet är vanligtvis mellan 2–6 miljoner SEK. Det går även att söka stöd för nätverksskapande aktiviteter med en mindre omfattande projektbudget.

Deadline i november

Kontakta oss gärna om ni har frågor eller vill ha mer information om hur ni kan söka delfinansiering från eContentplus. Sista ansökningsdatum är den 24 november 2005.

Påminnelse! 60 miljoner kronor till produktutveckling i småföretag

Som vi skrev om i ett tidigare nummer av projektfinans (nr. 2 2005) beviljar Nutek 60 miljoner kronor till produktutvecklingsprojekt i svenska småföretag. Stödet skall gå till konkreta insatser för att utveckla företagens varor och tjänster, skapa affärsnytta och därmed öka småföretagens konkurrenskraft. Upp till 800 000 kronor i bidrag kan ges till ett enskilt projekt.

Villkor för stöd

Nuteks finansiering är ett bidrag, inte ett lån, och ska ej betalas tillbaka. Totalt kan bidraget uppgå till mellan 50 000 och 800 000 kronor.

Kravet är att företagen själva står för minst hälften av investeringskostnaden. Eget arbete kan ej räknas som medfinansiering. Företaget får ha max 100 anställda och en årsomsättning på max 100 miljoner kronor.

Bidraget kan användas inom områdena teknik, design, marknad, ekonomi och organisation och ges bland annat till konsultinsatser, projektanställningar, utbildningsinsatser, investeringar i prototyper, provmätningar, marknadsundersökningar. Viktigt är att insatserna har en tydlig koppling till att utveckla företagens varor och

tjänster, så att de skapar affärsnytta.

Produktutvecklingsinsatserna skall vara slutförda senast den 30 november 2006.

Deadline i november

Deadline för inlämnande av ansökningar är den 15 november 2005. Företag som önskar söka bidrag skall skicka sina ansökningar till olika regionala partnerskap, som bereder ärendet och lämnar rekommendation till Nutek för beslut.

Vill ni veta mer om det aktuella programmet och hur ni kan söka stöd, kontakta oss.



Nya utlysningar inom EU:s Sjätte ramprogram för FoU

Under sommaren lanserades flera nya utlysningar (ansökningsomgångar) inom EU:s sjätte ramprogram för Forskning och Utveckling (6RP). EU inbjuder företag, universitet och forskningsinstitut att inkomma med ansökningar för att genomföra forsknings- och utvecklingsprojekt med ekonomiskt stöd. Följande utlysningar är aktuella under hösten:

Hållbara energisystem

Inom "Hållbara energisystem" kommer bland annat projekt inriktade på "demonstrationer av innovativa, automatiska bioeldade värmesystem", "solvärme och kyla" och projekt inriktade på "ekobyggnader" att finansieras. För "Hållbara yttransporter" kommer bland annat forskningsprojekt inriktade på "ökad säkerhet på väg, järnväg och vattenväg och undvikande av trafikstockningar" och "höghastighetsjövågar" att finansieras. Deadline för inlämnande av ansökningar är den 22 december 2005.

Flyg och rymdteknik

Inom "Flyg och rymdteknik" finansieras exempelvis "Miljövänliga lufttransporter" och "Innovativ forskning kring flygtrafikledning". Deadline för inlämnande av ansökningar är den 4 november 2005.

Globala ekosystem

För "Globala förändringar och ekosystem" kommer bland annat "Inverkan av utsläpp av växthusgaser och luftföroreningar på klimat, ozonnedbrytning och kolsänkor, och bakomliggande mekanismer" och "Vattnets kretslopp, inbegripet jordrelaterade aspekter". Deadline för inlämnande av ansökningar är den 3 november 2005.

Ansökan

Utlysningarna följer de generella riktlinjerna för deltagande i 6RP vilket innebär att sökande konsortier ska bestå av minst tre deltagare från 3 olika EU-länder eller associerade länder. Kontakta oss om ni planerar forsknings- och utvecklingsprojekt eller om ni har frågor om dessa utlysningar.



Regeringen satsar mer på forskning och utveckling i småföretag

I regeringens budgetproposition för 2006 som presenterades i mitten på september framgår att regeringen ska satsa mer på forskning och utveckling i svenska småföretag. Regeringen anser att "en förstärkning av de små och medelstora företagens förmåga att öka kunskapsinnehållet i sina processer och produkter och bedriva produktutveckling är central för utvecklingen av deras konkurrenskraft".

100 miljoner till FoU från Vinnova

Bland annat ska ett nytt stöd på 100 miljoner kronor stödja forskning och utveckling i svenska små och medelstora företag. Ansvaret för den nya satsningen läggs på VINNOVA. Från 2007

och framåt ska detta stöd beviljas som nedsatt skatt för små och medelstora företag som satsar på FoU. För detta har regeringen avsatt en ram på 200 miljoner kronor från 2007.

Stöd via energimyndigheten

Vidare ska regeringen, via program i regi av energimyndigheten (STEM), satsa mer medel på energiforskningen, inbegripet insatser kring förnybara energikällor såsom solenergi, bioenergi och vindkraft. Bland annat ska utvecklings- och demonstrationsprojekt inom områdena för gasning av biomassa och avfall finansieras. För att utföra detta har regeringen avsatt 370 miljoner kronor per år under 2006, 2007 respektive 2008.

Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering. Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i framtagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31

